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EXERCICE 1 (10 POINTS)

R
Le plan est rapporté a un repére orthonormal (O, i , j) (unité graphique 1 cm). On consideére la
courbe (C) (représentée ci-dessous) d'une fonction fdéfinie sur l'intervalle [ -3, +o0 [ par
-0.25¢

PARTIE A : détermination, puis étude de la fonction /

1) a) Déterminer une équation de la droite (T) passant par les points A de coordonnées (0, 2) ct
B de coordonnées (-2 . -1).

b) Calculer la dérivée f' de la fonction £ en fonction des récls a et b.

¢) Déterminer les réels a et b sachant que la courbe (C) passe par le point A ¢t admet en ce
point la droite (T) pour tangente.

2)Dans la suite du probléme, on considére la fonction f* définie sur l'intervalle [ -3, +oo [ par

Axy={(2x+2)e ~ .25

Caleuler la dérivée de la fonction [ étudier son signe, puis dresser le tableau de variation de la
fonction [
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PARTIE B: calcul du volume d'un solide de révolution puis fabrication.

1) Onconsidére le domaine D du plan limité par la courbe (C), 'axe des abscisses, et les droites

d'équations x — 0 et x = 13.0n rappelle que le volume V du solide de révolution engendré par
la rotation du domaine D autour de l'axe des abscisses est en unités de volume :

V=n fou [j(x)] 2cbc

12
a) Vérifier que la fonction g définie sur lintervalle [ -3, +90[ par g(x) = [/(x)] est telle que
2 ~ {5
gny=4(x"+2x+])e

b) Démontrer que la fonction G définie sur l'intervalle [ -3 , == | par

. 2 - 0.5x v e . .
G =4 (- 2x" - 12x - 26) ¢ est une primitive de la fonction g.

¢) Calculer la va

leur exacte du volume V en unités de volume, puis donner unc valeur arrondie
R
al0 = prés.

2) Une entreprise réalise un pied de lampe de salon, de Ia forme du solide étudié précédemment,
par tournage sur une ébauche en bois plein composée d'éléments collés.

Ce pied de lampe est a I'échelle 3 par rapport au solide érudié dans la partie B) 1).

. s -2 s s .
Quelle est la valeur maximale en dm arrondie 3 1077 prés du diamétre de cet objet 7
Quel est le volume en dm’ arrondi a 10 ° prés d'un pied de lampe ?
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EXERCICE 2 ( 10 POINTS )

PARTIE A
On préléve au hasard dans la production des pieds de lampe, un échantillon de taille 80, on mesure la

masse de chacun. Les résultats sont donnés dans le tableau suivant.

Masse en kg | 15,1;5,3 [ [ 15.3:5.5 [ | [5.5:5.7 | [5.7:5.91 | [5.9:6,1 [ | [6.1:6.3 [ [6,3:6.5 |
Effectifs 1 6 16 33 18 4 2

1) a) Construire I'histogramme de cette série.

b) En remplagant chaque classe par sa valeur centrale, calculer la moyenne puis I'écart type
de cette série statistique arrondis 2 10~ prés (le détail des calculs n'est pas demandé).

2) Onnote X la variable aléatoire qui, 2 un pied de lampe pris au hasard dans la production,
associe sa masse en kg. On suppose que X suit une loi normale de moyenne 5.8 et d'écart
type 0,22.

(Les probabilités demundées seront arrondies a 11 2 Prés).

a) Calculer la probabilité qu'un pied de lampe choisi au hasard 4it $4 Masse comprise entre
5.5 kg et 6.2 kg.

b) On décide de rejeter les pieds de lampe dont la masse est supérieure a 6,1 kg, quelle est
la probahilité pour qu'un pied de lampe pris au hasard soit rejetd 7

PARTIEB

Une chaine de magasins commercialise ces lampes de salon. elle souhaile étudier I'évolution du
nombre de lampes vendues en fonction du nombre de magasins dans lesquels la lampe est proposée.
Le tableau suivant présente cette évolution.

Nombre de
magasins X; 15 40 70 90 100 150
Nombre de
lampes vendues y; 60 254 362 504 615 810

On décide d'ajuster cetle série statistique a deux variables par la méthode des moindres carrés.

1) Déterminer a l'aide de la calculatrice le coclticient de corrélation de cette série.
Est-on dans des conditions satisfaisantes pour réaliser un ajustement affine 7

2) Détermincr a la calculatrice une équation de la droite de régression de yenx sousla
. , . s -2 s
forme y=mx +p.avec metp arrondisa 10 7 pres.

3) En déduire une estimation du nombre de lampes vendues, si la chaine présente celles-ci
dans 400 magasins.
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES
BTS AMENAGEMENT DE L'ENVIRONNEMENT ARCHITECTURAL

3 cos{a = #) = cosacosh —sin asinb

lo(ak)=thasind, oha>beth

expia+ b} =expaX exph gin{g+ k)= smacosh - cosasind
.- aind
cos{2i=2eas” r=i=1-2an7 !

san () = 251208/

2. CALCUL PIFFERENTIEL ETINTEGRAL
5) Limites ysueles

{priportemeni & Linfing

Comporiement ¢ Loriging

Hminf = — o

im lof =40 ;

7ok 4w t -+

Y & = e Sig>0 im/f =0 sia<0, limi® = 4o
b A FREY Fot )

t L . .

hm e =0 Ciar0 lmetine=0.

§ iy fs
Sin0, lim % x e sLa<l, o fae

friy @

e

Crissances orparpes 4 Linfind
t
Sigrd lim ——=v
é

B
in:

Sig»0, tim —— =0
g - fa
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b) Dérivées et primitives

Eonctions usueiles
70 | 0 o 710
Int ! sin ¢ cos ¢
v !
o ] ¢ cos 1 ~ging
1 (ae R") ar?! i -—%—zlﬂmzt
cos’t
Updrarions
v} =u v (vox:”z vV euu'
(ku) = kv’ y
, b)eemw
) =w'vruy
. ey . "
1 W {Inu) = =, ud vuleurs strictement positives
- — = eonenn i
B)a
# ‘ ]
fuy wv-uv ("a);"”“ 4
b))%
>
¢} Calcul fntépral
. . 1 ¢®
Yaleur moyenne de fsur {a, b] : ‘._._.“J. Jila
h-ugia
d) Equstions différenciel)
Equations Sohurions sur un wicrvalle |
I
} -6l o b1)
ot} +br)x =0 Flt)= k™YY o G est une primitive de 1 Al
" rix=0 (1) = A cosltor)+ g2 sin(wt)
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3. PROBABILITES
. et ” R ( n!
o Loibipomiste  PIX =)= Clofe™ a0 Cleome L E(X)=mp o (X) = npq

k! H-"'&,;
b) Lolde Folsson

Al w2 83 ’4 88 8.6
‘ L e A :

Y = k= — ot sxiar | o748 | aéres | 06065 | 054x8

‘ 1 p1637 | ann | dem1 | adem | 0329

£0x)= 4 : ooted | 00313 | o056 | se7ss | seoes

3 yoei1 | 00833 | 90072 | 98126 | 0019

s 00000 | 00083 | 88007 | 00816 | 0001

px)= 4 5 06.5080 | 00001 | 00007 | 68004

§ ; 0,0000 | 00000 | 80000

I\g s L5 2 3 4 5 ¢ 7 8 8 )
4 9368 0.2 #4135 ¢.054 2018 2.007 0.002 2004 £.000 8.004 5,000
1 oves | o335 | sam | eses | eom | w3 | sots | 006 | 0063 | 00t | 5.000
2 o | eam | et | oems | endr | oesst | woss | ome | s0nr | 6085 | 0002
3 0661 | ©az6 | sase | oexs | osass | enss | ooxy | ces2 | 662 | o0Is | 05k
4 sors | oodr | e | eres | ooaes | oo | oaM | dee) pesT | o0 | dare
5 asey | core | cose | eaer | ease | owate | wasl | oea2s | 6092 | 0061 | 0.0
6 sool | cood | emrz | 6056 | eJed | 0ues | elsr | e | 82 | 00w | 084
* 0.008 c.onl 8.003% 6022 0060 e.104 #.13% 0449 6.048 [ B E% 0.0%4
] 6.000 X 3] 0.00% 8830 0.06% 103 £.138 0.146 8132 0113
9 cooo | ooos | eety | econe | coes | eam | eax | iz | aus
16 sobt | oaaes | ooms | soar | oo7t | oo i eny | ans
11 aood | 6001 | G.00F | 0623 | G045 | 08TI | 0097 | i
1 soer | 0003 | ooni | o6 | cess | 0omy | vess
1 0000 | 8001 | w005 | ovoid | o3 | wes0 | 04T
4 pood | o2 | o001 | e817 | 0431 | 00S2
15 govt | 0083 | oo | 001 | 0o0%
1 ? pooh | 0ot | aees | 601 | 0022
17 neo1 | o002 | boes | oon
1w p000 | 0001 | G003 | a7
19 8500 | 0001 | 0.004
b3 voet | 0.002
n 0.000 | €001
1 0.060
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) Lol normale

¥

P 3
L2 loi normale centrée réduite sst caractérisée par tn densisé de probebilité : /(x)= -'é.c 2
®

EXTRAITS DE LA TABLE DE LA FONCTION INTEGRALE DE LA LOI NORMALE CENTREE. REDUITE N(0,1)

ne =P se)s= I;f(x)dx

[ §

T ome | e | o1 | w1 esi [ 025 | a8 o] ep ]
48 | 43008 50 0 8308 6 [ X39 % ] 85169 5.519% | 435239 [ X548 85319 0,538 ¢

or | osoes | omss | msevs | essiy | wssst | eseon | 0566 | 8375 | asmid | asrss
22 | 0593 | assss | osery | esoro | asmn | 03987 | esore | mevsd | w3 | a4y
o3 | og1rs | esur | serss | o203 | 6131 | 0063 | 0506 [ 06463 | 06230 | 06517
e ] sassa | wesnt | wasrs | sesss | oarme | earsi | oamrz | oamas | assed | oo
0s | ssors | assse | oeses | wmore | eresa | eoves | s | oemist | amse | e
0 | arast | omes | omna | amst | ee | azaz | aaase | arae | s | 0384y
o1 | arsss | evern | arear | azers | wmed | emma | emie | ama | amas | oens2
o5 | aosay | orero | arexs | e1ws7 | 799 | omerd [ opesy | amrn | amed | asus
oo | amiss | omise | esta | amaa | oaose | osme | am3is | om4n | aass | oaus

1,0 | 08413 p32ss | 0846) $A485 | 02508 | 02831 | 0854 1 03577 | 42589 8862 1
1.1 0864 ) o365 | o8s86 | 03708 | 8ATIS | 084 | 08770 0E7%E | 33810 (B <3y ]
13| 2849 | 03859 | 03834 | 08907 | 38925 | 0AS4d L0962 08980 | 62927 | DYOLS
13 ] 49032 00045 | 09066 | 09082 | 29099 | 89118 | 89131 BI14T | 09162 | 89177
141 09192 | 99207 | 0222 | 09236 | 835254 69268 | 09279 29292 | 09306 | 9319
1.5 | 89332 | 094 0,8157 | @9YTE | BAIBY | €394 | 25404 IS | 8329 | O
1.6 | 09452 0,944 ) 00474 | ORA | 994S | 6%y | 8915 | 39525 | 49033 8954 8
1,7 | 095854 0,556 4 L5573 | 09582 | 09%9) 09599 | 49508 09614 | 09625 | 63%61)
18 ] 89641 09649 | OIS 4 | 09664 | DIET] 89678 | 09684 99693 | 09609 | oYNN§
1,9 | 69713 By e 09716 | 09732 09T3R | 43NF | 09750 43788 | L9741 09767

10§ ogrra | ogrTy | 2813 | 3TRS | 037 | BT Bl bl | 43mid | 0581 4T
2.0 5 09821 | 69826 | D34 § 99834 | ASRIM | BPM2 09846 | S | oS4 | 49857
213 ] eo61 | 09884 | o568 | 89871 | 08875 0818 | 09501 | 43584 | 09887 | 03850
33 | aomed | sosve | 6OBYR | 99901 | 89904 | 0N 0 w9900 | 9992 1 8913 | 49916
14 [ aoers | 83920 | 49921 | s925 | 8502 v ] se9rs | w8331 | 49931 | A934 | #3904
15 ] 00938 | 89940 | 2341 | 89%3 895645 | 03946 | 89548 | 89549 | 49955 | 9952
26 1 0983 1 49955 | 39954 | 45957 | 9959 09860 | 29961 | symE2 | 493 | 694
271 o968 | 99966 | 0997 | 09968 | 0% 69970 | 63971 | €59T2 | A9973 | 89974
28 | avera | amrs | 09975 | 09977 | 69977 09878 | 89979 | 69973 | 49580 | 499N
19 | u99st | 83982 . 09982 | 0998} 03984 | o9 d ] 09985 1 6998 | 499 G s

TABLE POUR LES GRANDES VALEURS DE ¢

: 38 33 3.2 33 Y} 33 34 3 43 |
[ Tun [ oomes | sasts [ 6awesi | eyss1 | aswves | eme¢ | RIMEN ) 90D 5999 %8 | 899 ¥

Nota : T1{~r)=1-T11()
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